

头条

涉嫌误导监管

波音737 MAX项目前技术人员被刑诉

据新华社电 波音公司737 MAX项目前首席技术飞行员马克·福克纳14日在美国得克萨斯州一家法院被提起刑事诉讼,理由是涉嫌在认证过程中误导航空监管机构。根据指控,他向监管机构和用户隐瞒了737 MAX客机的机动特性增强系统(MCAS)的关键信息。

得克萨斯州北区代理联邦检察官查德·米查姆表示,为节省波音公司资金,福克纳“冷酷地选择误导美国联邦航空局,阻碍该机构保护乘客的能力,使飞行员因缺乏737 MAX客机的飞行控制信息而陷入困境”。

据美国司法部网站14日发布的消息,福克纳现年49岁,在737 MAX客机开发过程中负责制订该机型技术手册和飞行员培训材料。

在737 MAX客机获得相关认证过程中,他应向监管机构提供这一机型与此前737机型控制系统的重要差异。

美国司法部说,在2016年11月前后对737 MAX客机进行飞行测试时,福克纳发现该机型的新式机动特性增强系统有重大更改,其在低速飞行情况下也会运行,这与此前提供给美国联邦航空局的相关信息不一致。然而福克纳并未纠正错误,而是选择隐瞒,导致监管部门仅要求熟悉之前737机型的飞行员在电脑上接受数小时培训即可,造成最终确定的737 MAX机型技术手册和飞行员培训材料中未包含新式机动特性增强系统有重大更改及相关内容。美国联邦调查局认为,这表明福克纳“公

然无视他的责任以及航班乘客和机组人员的安全”。

2018年10月和2019年3月,印度尼西亚狮子航空公司和埃塞俄比亚航空公司分别发生空难,总计346人丧生,失事飞机均为波音737 MAX客机,且都关联客机的机动特性增强系统的自动防失速软件错误激活。

据美国媒体报道,在与副手的电子邮件和即时信息沟通中,福克纳曾描述他如何说服狮子航空公司放弃在模拟器上培训737 MAX客机飞行员的要求,称此举“为波音公司节省了大笔开支”。

这是美国司法部对737 MAX客机空难发起调查后,首次有涉案个人被提起刑事诉讼。

关注

国际能源署上调今明两年全球石油需求

据新华社电 总部位于巴黎的国际能源署14日发布10月石油市场报告,分别上调2021年和2022年全球石油需求至日均9630万桶和日均9960万桶。

根据国际能源署的预测,由于能源危机持续促使人们重新依靠石油,因此2021年和2022年的全球石油需求将分别增长日均550万桶和日均330万桶。

报告指出,屡创新高的煤炭和天然气价格以及停电促使全球各国电力部门和能源密集型行业转向石油,从而推高了全球石油需求。

得益于美国从飓风“艾达”的冲击中恢复以及石油输出国组织(欧佩克)和非欧佩克产油国决定继续增加石油产量,国际能源署预测国际原油供应量将在10月大幅提高。

马克龙:法国即将出台措施应对能源价格攀升

据新华社电 法国总统马克龙14日表示,政府将在几天内出台有关能源价格大幅上涨的应对措施。

马克龙当天在塞纳-圣但尼省视察时说,国际能源价格尤其是天然气价格上涨,推动了法国和欧洲的能源价格攀升,“在接下来几天里,政府将根据事态发展出台进一步应对措施”。

法国生态转型部11日发布的数据显示,法国前一周的柴油均价超过每升1.53欧元,创历史新高,同比上涨28%;95号汽油均价超过每升1.60欧元,逼近1.66欧元的历史最高价。

近期,欧洲能源价格不断攀升引发广泛关注。欧元区9月通胀率达3.4%,创13年来新高,其中能源价格走高是推升通胀的主要原因。

伊核会谈重启有眉目?伊朗欧盟同意磋商

据新华社电 欧盟对外行动署副秘书长恩里克·莫拉14日到访伊朗首都德黑兰,与伊朗副外长阿里·巴盖里会面。伊朗方面说,双方同意“未来几天”在比利时首都布鲁塞尔就恢复伊核问题全面协议相关方会谈进一步磋商。

据法新社报道,恩里克与巴盖里的会晤持续了数小时,双方讨论了双边关系、伊核会谈以及阿富汗和也门等地区问题。

据伊朗外交部发布的消息,巴盖里在会谈中表示,伊朗在国际舞台一直被证明是负责任的国家,而美国行为表明其“远非一个负责任的行为体”。伊朗随时准备认真会谈,以达成一项切实可行的协议,而不仅是纸上协议。

伊朗外交部在一份声明中说:“这次会晤结束时,双方同意未来几天在布鲁塞尔继续就共同关心的问题对话。”按声明说法,莫拉表示,欧盟“准备与伊朗和其他各方合作”。

意大利航空公司结束74年运营

据新华社电 随着意大利航空公司最后一架航班14日晚在意大利首都罗马菲乌米奇诺机场降落,这家经营了近75年的航空公司正式停止运营,意大利民航运输业的一个篇章随之终结。

据意大利安莎通讯社报道,AZ1586航班14日晚从撒丁岛起飞,当晚11时23分降落在罗马,机上有180名乘客,几乎满员。这架航班的降落宣告意航不复存在。

作为意大利的国家航空公司的“接班人”,意大利航空运输公司将继承意航大部分资产并于15日开始运营,当天起飞的第一架航班机身上喷绘有“生于2021年”字样。

图像

黎巴嫩首都发生枪击事件 总统说不容忍搞乱国家



■10月14日,黎巴嫩士兵在贝鲁特枪击现场执勤。新华社发

据新华社电 黎巴嫩首都贝鲁特14日发生枪击,狙击手向抗议贝鲁特港口大爆炸调查的示威者开火,导致6人死亡、数十人受伤,酿成黎巴嫩10余年来最严重街头暴力事件。黎巴嫩总统米歇尔·奥恩说,不会容忍或屈服于搞乱国家的任何企图。

黎巴嫩真主党及其什叶派盟友“阿迈勒”运动的支持者当天在黎巴嫩司法部附近抗议,要求罢免正在调查贝鲁特港口大爆炸的法官塔雷克·比塔尔。这两个组织发表声明说,抗议开始

不久,示威者在塔尤尼地区遭狙击手从建筑物顶部瞄准头部射击。

美联社报道,交火中使用了手枪、自动步枪乃至榴弹。枪声持续数小时,直到军队部署至事发区域后才平息。

焦点

施压日本?俄两名副总理同登争议岛屿

据新华社电 据俄罗斯卫星通讯社报道,俄罗斯两名副总理德米特里·格里戈连科和马拉特·胡斯努林15日访问“南千岛群岛”(日本称“北方四岛”)中的伊图鲁普岛(日称“择捉岛”)。这是岸田文雄本月上旬出任日本首相以来,俄方政要首次登上两国争议岛屿。

按照俄罗斯联邦副总理之间的分工,格里戈连科分管中央联邦管区,胡斯努林分管南部联邦管区,均不分管俄日争议岛屿所在的远东联邦管区。

据日本共同社报道,两名副总理受俄总理米哈伊尔·米舒斯京指示,在伊图鲁普岛最大村落考察将借助政府预算引进新设备的医院和私人水产加工企业。有分析认为,

自米舒斯京7月到访以来,俄政要相继视察这一日俄争议岛屿中最大的岛,表明俄方重视开发“南千岛群岛”。

米舒斯京7月在伊图鲁普岛宣布在“南千岛群岛”设立免税特区的构想。俄总统弗拉基米尔·普京9月在第六届东方经济论坛上宣布针对入驻外国企业的免税政策。共同社报道,两名副总理考察伊图鲁普岛可能是为设立免税特区做前期准备。格里戈连科14日说,预期最快2023年1月成立特区。

日本外务大臣茂木敏充15日在记者会上说,这次访问有悖于日本政府对“北方四岛”的一贯立场,日方已向俄方提出抗议。

按照日本媒体的说法,俄罗斯

两名副总理同时登上争议岛屿,意在“牵制”日本新首相岸田。

岸田本周早些时候在国会众、参两院答辩时说,日本主权范围包括“北方四岛”,日本政府这一立场没有变化。“四岛归属问题是缔结日俄和平条约的谈判主题……与俄罗斯缔结和平条约的问题不能推给后代。”

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫回应,俄方不认同岸田有关“南千岛群岛”的声明,这些岛屿是俄联邦领土。俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃说:“如果日方试图把这种最后通牒式声明作为进一步就和平条约问题进行谈判的条件,那么,在我们看来,我们的伙伴是在进一步推迟这一问题解决。”